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ГРУПОВА СУПЕРВІЗІЯ ДЛЯ ФАХІВЧИНЬ МОБІЛЬНИХ БРИГАД З ПИТАНЬ 

ГЕНДЕРНО ЗУМОВЛЕНОГО НАСИЛЬСТВА 

 

Діяльність з протидії та запобігання гендерно зумовленому насильству (ГЗН) вимагає 

від залучених фахівців не лише високої професійного кваліфікації, але й психологічної 

витривалості та стабільності. Працівники сфери ГЗН перебувають у зоні високого ризику 

розвитку вторинного травматичного стресу та вікарної травматизації (Ga-Young Choi, 2020; 

Secondary traumatic stress, 2023). Ці стани виникають внаслідок емпатичного залучення в 

історії клієнтів, які пережили досвід ГЗН. Тож питання підтримки та збереження ментального 

здоров'я фахівців сфери ГЗН як складової системи забезпечення якості послуг є актуальним. 

 Одним із засобів такої підтримки фахівців є супервізія в соціальній роботі, яка в 

сучасному дискурсі розглядається як «професійна підтримка працівників, спрямована на 

подолання труднощів, аналіз недоліків та профілактику вигорання» (Наказ Мінсоцполітики, 

2020). Її надання є фундаментальною складовою системи забезпечення якості послуг та 

збереження ментального здоров'я працівників (Керівництво, 2022).  

Міжнародні стандарти Фонду народонаселення ООН визначають супервізію як 

критичний елемент підготовки персоналу до роботи в надзвичайних ситуаціях, що стосується 
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і проблеми ГЗН (Міжвідомчі міжнародні стандарти, 2019). Важливо, щоб супервізія у сфері 

ГЗН відповідала підходу, орієнтованому на постраждалих, і була адаптованою до потреб 

фахівців, які працюють з ними (Савчук, 2020). Також для того, щоб супервізія в сфері ГЗН 

була ефективною, необхідно враховувати травма-інформований підхід, який передбачає 

визнання того, що травма впливає не лише на клієнтів, але й на персонал, який працює з ними 

(Trauma-violence, 2025). 

Ці та інші параметри виступали засадами організації та проведення групових супервізій 

для 18 фахівчинь мобільних медичних бригад, які працювали в рамках міжнародного проєкту 

PACT «Інновації в сфері протидії ВІЛ». До складу мобільних бригад входили лікарі, медичні 

сестри, психіатри, психологи, соціальні працівники. Їхня діяльність стосувалась надання 

первинної медичної та психологічної допомоги, профілактики ВІЛ та ГЗН на виїздах у 

віддалених регіонах України. Участь у супервізіях брали ті фахівчині (психологи, психіатри 

та соціальні працівники), які за власним бажанням вирішили отримувати підтримку та 

супровід у роботі з питань ГЗН. Групова супервізія була обрана як професійна модель 

підтримки фахівчинь з огляду на переваги її формату (залучення більшої кількості учасниць, 

збереження часових ресурсів), терапевтичні фактори групової роботи та створення 

можливості для обміну досвіду. 

Першочергово при організації групових супервізій було проведено опитування щодо  

потреб та очікувань фахівчинь МБ, які визначали в подальшому мету сесій та їх зміст. 

Відповідно до аналізу результатів опитування були визначені три ключові тематичні блоки 

для обговорення на групових сесіях. Вони стосувались (1) надання допомоги в сфері ГЗН, (2) 

професійної етики в роботі з постраждалими, (3) професійного вигорання у фахівців сфери 

ГЗН. 

      У першому блоці на групових сесіях розглядались питання професійної компетентності 

в темі ГЗН (як виявляти проблему насильства, як ідентифікувати види насильства, як надавати 

консультації, як переадресовувати до профільних фахівців), навичок роботи з постраждалими 

(як працювати із закритістю та страхом постраждалої особи звернутися по допомогу, як 

інформувати клієнтку, як встановлювати контакт та формувати довіру).  

    Другий блок змісту супервізій стосувався професійної етики в роботі з випадками ГЗН, 

де обговорювались окрім базових етичних принципів надання допомоги й ті принципи, які є 

важливими саме для цієї сфери, зокрема: «не нашкодь», «не приймай рішення замість 

клієнтки», «подбай про безпеку та конфіденційність», «не наражай на ризик клієнтку та себе», 

«не надавай поради» тощо. 
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 Третій блок питань розглядався під час супервізій через аналіз причин вигорання, 

дослідження власної групи детермінант, обговорення складних випадків у роботі, визначення 

оптимальних способів запобігання вигоранню та пошук власних ресурсів для його подолання. 

 Загалом, участь в групових супервізійних сесіях сприяла підвищенню рівня  

професійності у фахівчинь МБ щодо роботи з випадками ГЗН, зниженню рівня вторинної 

травматизації та професійного вигорання. Вона виступала не лише як засіб професійної 

підтримки, але і як необхідний механізм, який поєднував дотримання професійних етичних 

стандартів, забезпечення психологічного здоров’я фахівчинь та їхньої ефективності як 

надавачів допомоги.  
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(OTCA): АДАПТАЦІЯ МЕТОДИКИ В УКРАЇНІ 

 

В Україні громадські організації стало відіграють значущу роль у наданні соціальних 

послуг уразливим групам населення й демонструють зацікавленість у оцінці та сфокусованому 

на її результатах зміцненні своєї організаційної й технічної спроможності забезпечувати 

послуги високої якості.  
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